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Stručna događanja

Znanstveno istraživanje EUROAS-
PIRE III, provedeno 2007. godine 
u 22 europske zemlje, pokazalo je 
da najdeblji srčani bolesnici žive 
upravo u Hrvatskoj. Obuhvaćeno je 
14.000 bolesnika koji su hospitalizi-
rani zbog infarkta ili drugih kardi-
ovaskularnih bolesti, a istraživanje 
je bilo usmjereno na analizu fakto-
ra rizika kod pacijenata i njihovo 
poboljšanje ili pogoršanje tijekom 
godine dana. Jedan je od rezulta-
ta istraživanja bila i spoznaja da u 
Hrvatskoj žive najdeblji srčani bo-
lesnici, tj. pacijenti s najvećom ab-
dominalnom debljinom, najdebljim 
nakupinama sala na trbuhu. 

Kardiovaskularne bolesti su u 
vrhu uzroka smrtnosti u svijetu, a 
u Hrvatskoj kod čak 50% umrlih. U 
Europi je smrtnost veća kod žena, od 
kojih čak 55% umire zbog kardiova-
skularnih bolesti, a troškovi liječenja 
procjenjuju se na 170 milijardi eura 
godišnje. Iako postoji veliki broj ra-

zličitih lijekova za kontrolu visokoga 
tlaka, prosječno je najlošije reguliran 
faktor rizika u gotovo svim zemlja-
ma obuhvaćenih studijom. Tlak na-
ravno ovisi i o životnim navikama 
stanovnika, poput unosa soli u or-
ganizam, o samodiscipliniranosti 
pacijenata kada trebaju uzimati dva 
ili više lijekova te o stvarnom odri-
canju od pušenja.

Svi su pacijenti mjereni istim 
metrima i vagani na istim vagama 
kako bi se izbjegle opasnosti nejed-
nakih rezultata zbog tehničkih po-
grešaka ili različitih pristupa analiza-
ma. I krvne su se pretrage obavljale 
isključivo u laboratoriju u Helsinkiju, 
u Finskoj, a kontrolirane su masno-
će u krvi, razina šećera, krvni tlak i 
ugljični monoksid u izdisaju, i kod 
pušača i kod nepušača.

I psihosocijalni faktori utječu 
na smanjenje kardiovaskularnih 
rizika. Loš imovinski status, niska 
razina obrazovanja i niži prihodi 

smanjuju mogućnost usvajanja pro-
mjena životnih navika. Društvena 
izolacija, stres i depresija bitno po-
većavaju rizik od nastanka srčanih 
bolesti. Samci su više izloženi rizi-
cima od članova obitelji jer se lakše 
prepuštaju nezdravim navikama.

Valjalo bi stalno upozoravati na 
potrebu smanjenja tjelesne težine, 
čim indeks tjelesne mase prijeđe 25, 
a posebno ako je veći od 30, na oprez 
ako je opseg struka kod žena od 80 
do 88 cm, a kod muškaraca od 94 do 
102, na svakodnevne vježbe i druge 
tjelesne aktivnosti bar 30 minuta 
dnevno i na smanjenje tjelesne teži-
ne kako bi se izbjegao dijabetes tipa 
2, na unošenje raznolike hrane, za-
mjenu zasićenih masti nezasićenima 
i smanjenje unosa soli u organizam.

Tako bi Hrvatska, svakako bez 
previše žaljenja, izgubila mjesto ze-
mlje s najdebljim srčanim bolesni-
cima u Europi.

Duško Popović

Kako bi upozorilo na važnost zdra-
vog pristupa mršavljenju i savje-
tovanja s liječnikom pri odluci o 
gubitku kilograma, predstavništvo 
tvrtke Abbott u Hrvatskoj 23. ve-
ljače 2009. godine predstavilo je u 
Zagrebu web stranicu www.zdravo-
mrsavljenje.com.hr. 

Umjesto „čudotvornih“ recepata 
za instant gubitak kilograma, stranica 
donosi preporuke i savjete nutricio-
nista, specijalista internista i profeso-
ra kineziologije o temama vezanim 
uz taj, diljem svijeta raširen, ali još 
uvijek zanemaren zdravstveni pro-
blem. Naime, prekomjernu tjelesnu 
težinu i debljinu danas ima više od 1,1 
milijarde odraslih stanovnika svijeta, 
a zabrinjava podatak da je čak 10% 
djece prekomjerno teško ili debelo.

Čudotvorne dijete koje se obič-
no temelje na drastičnom smanjenju 
kalorija, uz vrlo čest „jo-jo efekt“, 
mogu naštetiti zdravlju, a i suprot-
no od uvriježenog mišljenja onih 
koji nakon blagdana primjenom 

„brzopoteznih“ dijeta možda samo 
žele provesti detoksikaciju, tijekom 
gladovanja i dijeta s vrlo niskim sa-
držajem kalorija (400-800 kcal) do-
lazi do nakupljanja ketonskih tijela 
koja u visokoj razini u tijelu djeluju 
poput otrova.

Uz stručne članke o opasno-
stima koje prate problem pretilosti, 
stranica donosi niz korisnih savjeta i 
informacija putem kojih se svi zain-
teresirani mogu upoznati s glavnim 
zabludama o prehrani, saznati više 
o najpoznatijim svjetskim dijetama 

iz perspektive liječnika, otkriti koja 
pitanja treba postaviti pri nailasku 
na nove revolucionarne dijete kako 
bi saznali je li uopće učinkovita i 
zdrava za organizam i slične pre-
poruke stručnjaka, koje se ujedno 
može upitati za savjet.

Predstavljanje nove web strani-
ce najavni je dio Abbottove kampa-
nje podizanja svijesti koja će početi 
početkom travnja ove godine. Cilj je 
na zabavan i edukativan način jav-
nost potaknuti na usvajanje zdravog 
pristupa mršavljenju, uz savjetova-
nje stručnjaka pri odluci, te ujedno 
upozoriti na štetnost pribjegavanja 
brzim i za organizam štetnim rješe-
njima.

JAVNO zDRAVST VO

Hrvatska je predebela
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Stručnim savjetom protiv zabluda o mršavljenju


